



郑州岐伯山医院十天建成

# 战“疫”郑事 凝心聚力展“硬核”力量

## 疫情来袭

### 郑州启动阻击战

1月20日：郑州市制订新冠肺炎卫生应急预案和急救转诊工作流程。

1月21日：国家卫健委确认郑州首例输入性新冠肺炎确诊病例；郑州研究制订《郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》。

1月22日：郑州发布64家发热门诊和7家救治定点医院；郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组成立。

1月26日：发布第1号通告：所有进出郑州班线、旅游客运全部暂停运营；发布第2号通告：公共场所佩戴口罩，停止各类聚集聚会；在各高速路口、省干道设立“卡口”。

1月27日：郑州“小汤山医院”开建。

1月29日：郑州增设1家发热门诊，确定9家后备定点医院。

1月31日：郑州首例新冠肺炎患者治愈出院。

2月3日：出台居家隔离、集中隔离和解除医学观察工作规范。

2月4日：郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组临时党委成立；发布第9号通告：疫情防控期间重要区域实施闭环管理。

2月5日：郑州11个急救站的49名急救人员带着13辆急救车驰援武汉。

庚子年初，一场特殊的疫情不期而至。

面对新冠肺炎疫情之严峻，郑州沉着“应战”。在市委、市政府的有力指挥下，广大党员干部群众众志成城、协同作战，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战凝聚了强大的力量。

烈火见真金，危难显英雄。回首一个个不眠之夜，在这场特殊战“疫”中，全市人民勠力同心，无数个“逆行者”坚守岗位，用血肉之躯筑起一道“钢铁长城”，展示了绿城郑州的“硬核”力量。  
郑报全媒体记者 董艳竹/文 丁友明/图

## 防控有力 岐伯山见证“郑州速度”

2月6日：发布第11号通告：市域各类门诊部、诊所即日起全面停诊；郑州版“小汤山医院”综合楼验收交付，10天建成，网民纷纷点赞“郑州速度”。

2月8日：正月十五晚上，郑州千玺广场、奥体中心、中原福塔、二七广场连廊等重点地标同时亮灯：“长江黄河，武汉郑州，我们一起共战‘疫’”。

2月9日：郑州市第二批援鄂医疗队驰援武汉。

2月11日：郑州出台复工复产30条。

2月12日：226名医务人员进驻郑州岐伯山医院。

2月15日：郑州岐伯山医院上线“新冠肺炎AI辅诊平台”。

2月16日：郑州岐伯山医院接诊首位患者。

2月18日：郑州发布第19号通告：市民可通过“郑州发布”预约口罩，每天投放10万只，每只0.8元。

2月22日：第一个“0”出现！截至2月21日24时，全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1270例，郑州市157例，郑州当日新增确诊病例0例。

2月23日：郑大一附院成功应用康复者血浆治疗新冠肺炎，属河南首例。

2月24日：河南第15批援鄂医疗队出征，郑州5名“心灵捕手”（心理医生）随行。

2月25日：郑州第一支非公医院援鄂医疗队奔赴武汉。

2月29日：郑州保留24个高速口防疫服务站，提前扫码能快速通过。

3月1日：郑州市预防接种门诊全天开诊，“一对一”预约式服务；郑州市社会防控工作服务热线开通。

## 情势趋稳 复工复产回归正常秩序

3月3日：郑州规上工业企业全部复工；郑州警方推出23条措施保障复工复产。

3月4日：郑州市最后2名新冠肺炎确诊患者治愈出院，实现在院患者和疑似病例“双清零”；郑州市分区分级科学有序恢复城乡道路运输服务。

3月6日：发布第22号通告：9日起，恢复部分城市管理秩序。

3月9日：境外人员入郑即日起实行“双报告”制度，迟报、漏报、瞒报、不报，将依法追究。

3月11日：郑州市首例境外输入型病例确诊，因隐瞒境外行程被警方立案侦查。

3月12日：郑州逐步恢复

日常医疗服务。

3月13日：2020年全市优化营商环境电视电话会议召开，树牢群众至上、企业至上意识，久久为功推动营商环境持续优化。

3月14日：郑州恢复汽车销售企业、机动车登记服务站机动车注册登记业务办理；郑州岐伯山医院101名白衣战士从前线平安归来。

3月15日：郑州一揽子措施实力挺企：房租减免、贷款优惠、运营补贴……

3月16日：郑州全城点亮，致敬抗疫英雄；郑州在建市政道路工程全面复工。

3月17日：全市复工复产及“三送一强”工作推进会召

开，全面恢复经济社会正常秩序，促进转型升级高质量发展；郑州市防疫办郑重提醒：境外人员返郑，必须“双报告”，违反规定一律集中隔离，费用自理。

3月18日：我省重大突发公共卫生事件应急响应级别由Ⅰ级调整为Ⅱ级。

3月19日：发布第23号通告：精准防范输入风险，全面恢复正常秩序；郑州援鄂医疗队光荣凯旋；郑州各类市场全面有序复工复产；郑州市有序开放餐企堂食服务；郑州46家景区有序恢复开放。

3月20日：郑州援鄂医疗急救转运队光荣凯旋。

3月21日：新华书店多个门店恢复营业。